

美「林肯號」航母戰鬥群抵中東 伊朗警告若遭攻擊必還擊



●1月22日，一架「超級大黃蜂」戰鬥機降落在印度洋上的「林肯號」航空母艦上。

美聯社

香港文匯報訊 美國海軍尼米茲級核動力航空母艦「林肯號」戰鬥群，已於周日（1月25日）抵達中東地區，進入可直接打擊伊朗的範圍，並展開為期數日的軍演，此舉令美國與伊朗之間的緊張局勢再度升溫。該戰鬥群以「林肯號」為核心，配備F-35C隱形戰機及搭載戰斧巡航導彈的驅逐艦，此前曾在中國南海活動，並經馬六甲海峽轉向駛往中東海域。

美國空軍中央司令部指出，此次部署旨在透過一支可信且具備即時作戰能力的部隊來

鞏固和平，以遏制侵略、降低談判風險並安撫區域合作夥伴。

美英戰機已部署至卡塔爾

與此同時，美軍F-15E戰機及英軍颶風戰機亦已部署至卡塔爾，進一步加強地區威懾態勢。

伊朗方面隨即作出強硬回應，軍方高層警告任何針對伊朗的打擊，都將使美軍在該地區的所有基地成為「合法目標」。伊朗外長亦公開表示，若遭受攻擊將動用一切手段還擊。

伊朗首都德黑蘭市中心革命廣場同日掛起一幅反美宣傳畫，畫面描繪美軍航母甲板上戰機受損的景象，並附有波斯語與英語標語「種下風者，必收穫風暴」，意思為自食其果，向美國發出明確警告。

美國總統特朗普此前將航母調派，形容為讓伊朗「保持誠實」的方式，並主張軍事力量是唯一能令德黑蘭尊重的語言。然而隨着雙方言辭對立加劇，外界關注此次軍事部署，是否會進一步加劇中東地區對立情勢。

冬季風暴襲美 13死百萬戶斷電 政府籲民眾自行儲物資捱天災

覆蓋40州影響逾2.45億人 後續嚴寒低至攝氏零下42度



●1月25日，美國紐約拉瓜迪亞機場，除雪設備正在作業。

彭博社



●紐約時報廣場遭遇冬季暴風雪，行人正等待過馬路。



●美國肯塔基州一都會區，多名男子正幫助被困在雪中的司機。

暴雪癱瘓北海道札幌交通

7000人通宵滯留機場

香港文匯報訊 日本連日受到今季最強寒流侵襲，北海道札幌市周日（1月25日）錄得破紀錄降雪量，導致當地交通混亂，連接札幌至新千歲機場的JR列車及巴士等服務停頓，約7,000人被迫在機場通宵滯留。

日本放送協會（NHK）等媒體周一報道，截至當地時間周日晚上10時，札幌在過去24小時降雪量達54厘米，創下有統計以來的1月最高紀錄。受大雪影響，往來札幌至新千歲機場逾百班JR列車周日起停駛，鐵路公司

正進行除雪工作，要檢查確認安全，列車才能陸續重開。巴士及的士亦被迫停駛，機場頓成陸上孤島，約7,000人需在機場內度過一晚。在周一早上6時，新千歲機場站有大批人士在閘口外等候列車服務重開，一名來自大阪的男子表示原定前往函館，但被困機場，稱已等待8至9小時，且現場沒有廣播，人龍亦沒有動，感到十分無奈。

氣象部門料今次寒流已結束

青森縣同樣下大雪，周日晚有人報警，指

家人在平川市騎雪地電單車上山後失蹤，他們一行8人，當中一人曾於凌晨聯絡家人，之後再失聯，警方及消防員等組成的隊伍上山搜索，最後成功尋回他們。他們指大雪能見度低而迷路，雪地電單車因積雪太深未能前進，弄了一個雪洞暫避。

氣象部門估計今次寒流已結束，但全國各地仍會受寒冷天氣影響，北海道至新潟的面向日本海地區將繼續下雪。當局強調民眾需保持警覺，特別是進行除雪時應更注意安全。

英擬成立「英版FBI」 應對恐怖主義及有組織犯罪

香港文匯報訊 英國政府上周六（1月24日）宣布將成立全新的「國家警察局」，被形容為「英國版聯邦調查局（FBI）」，以現代化警務架構，應對恐怖主義、詐騙、有組織犯罪等複雜罪行。

新機構將整合現有國家犯罪調查局的職能，涵蓋毒品走私、人口販運等嚴重有組織犯罪，同時統一負責反恐、全國道路警政等跨地區警務工作。政府表示新警隊成立後，其首長「國家犯罪專員」將成為全國最高級別執法人員，取代目前由倫敦大都會

警察局局長擔任的地位。

內政大臣馬哈茂德稱，現行警務制度源於不同年代，已難以應對當前威脅。她表示，政府將建立一支配備頂尖人才及先進科技的國家級警察部隊，專責追查及打擊最危險的罪犯，形容其角色與美國FBI相若。

目前英格蘭及威爾斯共有43支地方警隊，部分同時承擔全國性職能，例如倫敦警隊負責反恐工作。馬哈茂德指出，警務改革將有助地方警隊專注處理社區層面的案件，例如店舖盜竊及反社會行為。

訃 告

香港官塘福建中學退休主任、香港福建中學校友會永遠榮譽會長吳秀珍老師（龔美珍），
創於2026年1月6日（乙巳年十一月十八日）4時28分在威爾斯醫院溘然長辭，享年79歲。
家屬謹擇西元2026年1月31日（乙巳年十二月十三日星期六）上午九時，在香港殯儀館一樓主澤堂舉行治喪事宜。

吳老師熱心愛國教育事業、持家有道、敬業樂業，尤對福建中學校友會會務鞠躬盡瘁，貢獻良多，獲得廣大校友的愛戴與懷念，屆時將舉行追思會予悼念。

大殯儀式後隨即出殯，靈柩奉移柴灣哥連臣角火葬場舉行火化。

此 告

吳秀珍永遠榮譽會長治喪委員會

主任：徐海山
顧問：丁良輝 余濟美 吳宏基 吳永康 吳連城 李志從 李煥然 何國基 林銘森 林廣兆 林樹哲 林經偉
林建華 周蘿青 洪游奕 施文鵬 邱金願 張雙慶 莊子雄 陳榮旋 陳子鈞 高凱旋 許振志 許文川
梁健文 梁浩鋒 徐區麗華 曾淵滄 曾安琪 黃周娟娟 黃玉山 黃友嘉 黃均瑜 黃鳴輝 黃東池 鄭建好
盧曼華 薛來鍾 顏家謨 麥清平 (以姓氏筆劃排序)
副主任：王心逸 黃建源 吳和平 麥清源 陳燕南 張上頃 許鴻圖 吳健宏 陳巧菊 何國銳 吳長勝 林志勝
黃金勇
委員：洪小玲 洪源清 余超偉 施麗媚 陳小玲 許秀琴 尤錦雲 洪連杉 陳培群 黃世興 陳祖江 蔡應全
朱秀慧 王曉敏 蘿香蓮 蔡麗荷 陳家樂 楊明輝 何林娜 楊婉靜 劉克剛 楊永沛 袁煥瓊 楊仁
呂曉東 陳昌旺 吳柏楠 吳泳霖 蘿掌邦 洪順寧 許鴻群 王梓洋 吳清清 葉海寧 高超 丁江浩
陳志成 洪玉璽 洪清源 黃麗芬 楊鴻華 楊燦燦 蔡嘉萱 蔡英華 黃昭群 施必冷 李淑媛 施榮華
黃振瑜 蔡欣榮 施秀敏

福建中學校友會 地址：香港北角英皇道310號雲華大廈4字樓504-505室 電郵：fssaa88@yahoo.com.hk 電話：5509 8778

印度現尼帕病毒疫情

5人確診近百人隔離

馬來西亞、菲律賓及新加坡也曾有病例報告。

泰宣布全面篩查印度航班

為防範疫情輸入，泰國民航局宣布自周一（1月26日）起，對來自印度西孟加拉邦的航班實施全面篩查，包括要求航空公司於出發地進行初步檢查，若旅客出現相關症狀須提交證明文件。抵達泰國後，所有來自該地區的旅客須接受體溫檢測並填寫健康申報表，目前相關措施已在承接加爾各答直飛航班的素萬那普、廊曼及布吉3個機場展開。

泰國看守總理兼內政部長阿努廷周日表示，泰國暫未發現任何尼帕病毒感染病例，但公共衛生系統已做好監測與篩查準備，並會對高風險地區旅客加強監控。他同時敦促公眾遵守衛生指引，保持良好衛生習慣，例如進食熟食、勤洗手、使用個人餐具及盡量避免握手等。尼泊爾亦已加強對從印度入境旅客及機場、邊境口岸的健康監測和檢疫檢測。

委臨時總統扯火：受夠華盛頓指令

香港文匯報訊 委內瑞拉臨時總統羅德里格斯周日（1月25日）表示，她已「受夠」來自華盛頓的指令，強調國內政治應由委內瑞拉自行解決。

羅德里格斯在委國東部安索阿塔吉州向石油工人發言時說：「美國政府對委內瑞拉政治人物的指令夠多了。讓委國政壇自行解決我們的分歧與內部衝突。夠了，外國勢力。」羅德里格斯此番言論，被視為是對美國向委內瑞拉施壓表達不滿。

羅德里格斯還說，她的政府將透過所謂的「波

利瓦式外交」，與美政府面對面解決長期存在的爭端。波利瓦式外交強調國家主權、維護自主立場，並反對外國干涉。羅德里格斯強調：「我們並不畏懼，人們應以維護國家和平與穩定為團結核心。」

美軍本月3日發起軍事行動，強行控制總統馬杜羅夫婦並將他們帶至美國，國際社會廣泛譴責美國嚴重侵犯委內瑞拉主權。美國總統特朗普同意與羅德里格斯合作，前提是她的政府必須遵從美方路線，特別是在獲取委國龐大石油資源方面。